 (
Mario 
Ragosa
) (
La protagonista di quest’ epoca è la borghesia e con la <<crisi di sovrapproduzione>> si sviluppa la coscienza di classe>> che richiama 
Marx
, autore del 1° partito comunista. Nel 1875 nasce il Partito social-democratico tedesco
) (
Nel 1870 si verificano scoperte e invenzioni 
) (
LA SECONDA RIVOLUZIONE INDUSTRIALE E LA NASCITA DELLA <<COSCIENZA 
DI
 CLASSE>>
) (
Il secolo si chiude con una forte crisi politica ed economica, scioperi e l’ uccisione di Umberto I
) (
Ai primi governi di Destra si oppongono quelli di Sinistra, che avviano una politica di riforme ricorrendo al protezionismo
) (
Si conclude il Risorgimento, con Cavour e Garibaldi
) (
Nel 1861 viene proclamato il Regno d’ Italia
) (
L’ ITALIA 
DI
 FINE OTTOCENTO
) (
Nel 1871 rinasce il Reich, ovvero l’ <<Impero>> tedesco
) (
Giuseppe Mazzini fonda la <<Giovine Italia>>. Il 1848 segna il ruolo determinante della borghesia liberale e alla vita politica inizia a partecipare tutto il popolo
) (
Austria, Prussia
 e Russia governano l’ Italia attraverso la Santa Alleanza
) (
L’ UNIFICAZIONE IN ITALIA E IN GERMANIA
) (
La Santa Alleanza reprime spietatamente i moti del 1820-1821
) (
Vengono istituite società segrete come la Carboneria
) (
I MOTI IN EUROPA
 E IN EUROPA DAL 1821 AL 1848
) (
Inizia l’ età della Restaurazione 
) (
Il Congresso di Vienna (1815) sancisce principi di equilibrio e legittimismo
) (
IL CONGRESSO 
DI
 VIENNA E LA RESTAURAZIONE
) (
NAPOLEONE E LA SUA EREDITA’
) (
Diffuse in Europa i principi di libertà e uguaglianza già sanciti dalla Rivoluzione Francese
) (
Emanò un Codice che costituisce la base dell’ organizzazione giuridica moderna
) (
Le sue opere e eredità furono più vaste delle sue imprese militari
) (
Impresa di Napoleone che si assicura il predominio sull’ Europa
) (
L’ OTTOCENTO
)
